

民生零距离

柳江街的废弃电杆终于拆掉了

近日,有市民通过12345热线反映,称在德阳经开区柳江街650号市政道路施工过程中,施工单位仅拆除了道路一侧的废弃电杆,而另一侧4根产权不明的废弃电杆原封不动,影响了道路通畅,也破坏了街道整体美观,建议尽快拆除。

德阳经开区市民服务中心高度重视市民诉求,迅速派遣社区工作人员前往现场了解情况。经了解,该施工单位主要负责柳江街主管道的安装工作,并称已向市城管执法局报备了此项施工。

掌握情况后,德阳经开区市民服务中心迅速联合市市民服务中心、市城管执法局前往柳江街进行现场核实,同时与德阳经开区市政建设管理中心、德阳经开区重点工程建设中心、市城管执法局及电力公司进行沟通协调,最终确定参照旌阳区舟山街电杆问题处理办法,由德阳经开区市政建设管理中心负责具体拆除工作。

方案确定,工人们迅速投入工作。不到3个小时,废弃电杆全部拆除,受损路面也修复完成。

废弃电杆问题迅速且有效地解决,得到了来电市民好评。“真没想到处理得这么迅速,我非常满意,感谢工作人员的辛勤付出!”

改善道路环境、保障群众出行安全、打造宜居新环境,是刻不容缓的任务。接下来,德阳经开区将继续加大工作力度,联动相关部门对街道上的废弃电杆进行全面清理。

文/图 实习记者 赵萍
本报记者 肖盛雄 通讯员 何紫凝

拆除现场。

只挖坑不修复,车辆陷进去了!
已进行混凝土浇筑

近日,有群众通过12345热线反映,绵竹市剑南街道大树路怡心苑门口道路施工时挖了一个大坑,完工后仅进行简易回填,导致车辆在雨天行驶时陷入坑中。

绵竹市市民服务中心接到群众反映后,立即联系绵竹市住建局提速办理,并督促中民燃气公司赶赴现场紧急处置,利用拖车牵引帮助群众脱困,并通过安装警戒标识对过往车辆进行提示,确保

路面交通通畅。次日,该公司对坑洼处进行了混凝土浇筑作业,路面状况得以完全恢复。

该问题处理后,来电人表示满意。
本报记者 陈晓霞

法律咨询公司收了钱不办事?
部门介入已退款

日前,4名群众分别向12345热线反映,四川某法律咨询有限公司、四川德阳某法律咨询有限公司、德阳经开区某信息咨询服务部等3家公司承诺提供法律服务,收了服务费后却办不成事。群众感觉受到了欺骗,要求退款未果。

德阳经开区市民服务中心接到诉求后,立即会同德阳经开区党群工作部、市司法局经开区分局将群众的诉求列为重点督办件,并联合市司法局经开区分局、市市场监管局经开区分局、市公安局经开

区分局、市司法局律师工作科开展现场督办,协调解决纠纷。

经调查核实,涉事的几家公司均在同一企业名下挂牌。同时,几家公司疑似存在未与律师事务所和律师建立正式合作关系,而承诺能为群众提供法律服务的情况。相关部门迅速介入,依法责令涉事企业注销多余的营业执照,督促其立即整改。

处理过程中,工作人员与涉事企业进行了深入沟通和协商。该企业负责人表示,会立即和律师事务所以及律师签订合

作协议,以确保相关法律服务活动的合法性和规范性,并承诺尽快解决群众反映的退款问题。

日前,经过回访,4名群众的退款问题均得到了妥善解决,群众表示满意。

本报实习记者 赵萍 记者 肖盛雄
通讯员 何紫凝



我市举行2024年地震、地质、洪涝“双盲”多灾叠加应急演练

本报讯(记者 邱浩)4月26日上午,德阳市2024年地震、地质、洪涝“双盲”多灾叠加应急演练在绵竹市清平镇举行。应急厅副厅长毛德忠,市委常委、常务副市长李江波,副市长陈天观观摩演练。

本次演练模拟绵竹市清平镇突发6.0级地震,地震造成震中数百间房屋受损、部分倒塌,200余人受伤,1000余人失去住所,西部山区出现滑坡、崩塌,大量游客滞留,需紧急疏散转移群众,当地电力、通信、道路、桥梁部分中断,有人员被压被困。而且,地震前夕全市各地多日持续降雨。

“增援力量及其他相关车辆正在紧急开赴震中。前后方指挥部正在搭建实现互联互通……”在德阳市应急局指挥中心现场,参与演练的各级各部门相关负责人看到,随着演练的推进,地震救援、水域救援、受灾群众安置工作也同步展开。经过1个多小时的紧张奋战,演练圆满完成既定科目,达到了预期效果。

据了解,本次演练采取“双盲”演练模式,不提前通知演练时间、演练地点和演练科目,由德阳市前方指挥部开展远程导调和实战化指挥。演练设置10个科目,没有脚本和台词,采取市县联合、部门协同、桌面推演、实战处置相结合的方式进行,达到全市各级都参与到实战化训练中的目的。

此次演练共涉及全市有关部门、部分区(市、县)、重点镇村、各救援力量和部分企业、学校、医院、社区,参演人员达1000余人,投入设备200余套(辆、架)。通过演练,实现了各类参演力量实时拉动、实兵实战、协同配合,全市协调联动机制得到了磨合。

德阳市第二届残疾人职业技能竞赛举行

本报讯(记者 姚金帮)近日,德阳市第二届残疾人职业技能竞赛举行。该竞赛由市残联、市人社局共同主办,德阳市残疾人综合服务中心具体承办。

据悉,本次竞赛为市级一类竞赛,以中级工(四级)及以上技能要求和相关知识内容为基础命题,竞赛方式以实际操作为主,旨在展示我市残疾人职业技能水平和自强不息、顽强拼搏的精神风貌,培养和选拔一批残疾人高技能人才,激发广大残疾人朋友学技术、练技能、创新业的热情,引导全社会进一步关心和支持残疾人就业,浓厚全社会关心帮助残疾人的良好氛围,让残疾人平等融入社会,通过劳动实现就业创业、创造幸福生活。

本次竞赛共设两大类3个比赛项目,分别是剪纸、面塑和盲人保健按摩。全市各区(市、县)、德阳经开区组成7个代表团,共计55名残疾人选手参赛。竞赛设团体奖和个人奖,团体奖以各代表团总分排序,设名次奖3名、组织奖4名。个人奖根据项目分别设置一、二、三等奖共计20个。

近年来,在德阳各级党委政府和有关部门、社会各界的关心重视与支持下,全市残联系统围绕中心、服务大局,以“残疾人全面发展和共同富裕”为目标,把稳就业、惠民生、促发展摆在突出位置,推动建立起党委领导、政府主导、部门协作、社会参与的残疾人就业创业工作体系,持续加大残疾人职业培训和就业创业服务供给,不断拓宽残疾人就业创业渠道,就业形式也不断丰富,涌现出了以张伟、王永正等为代表的—大批能工巧匠,充分展示了残疾人的自强不息和聪明才智。

“科创中国·德创荟”现代农业技术问诊沙龙举办

本报讯(记者 刘倩 通讯员 刘洋)近日,市科协举办“科创中国·德创荟”现代农业技术问诊沙龙,旨在深入推进创新驱动示范市建设,赋能德阳农业高质量发展。14家农业企业、农民专业合作社及家庭农场等新型农业经营主体相关负责人参加。

会上,中国农业大学领军教授、俄罗斯工程院外籍院士潘灿平作了《绿色优质富硒产品标准体系与品牌建设》专题报告。报告指出,绿色高质量发展是当前农业发展的主旋律和发展趋势,要依靠科技提高农产品和食品的品质。潘灿平分享了农产品品牌建设、标准化体系建设、优良品种选育等方面内容,并结合团队在植物健康及作物抗性品质影响及其干预的研究成果,为参会人员生动形象地讲解了纳米硒植物健康激活剂运用在水稻、小麦、柑橘、茶叶、烟草等10余种农产品中提质增效的对比案例。

在交流环节,各农业企业和新型农业经营主体结合自身种植品种情况,就种植中作物出现的问题与潘灿平进行了沟通,他也就参会人员提出的问题一一给予了回应,建议要以植物健康激活剂科技成果为核心,结合农药精准减量施药技术,形成绿色与高产高效高质量体系,保障农产品安全和提升农产品品质,打造绿色高营养优质产品。参会人员纷纷表示受益匪浅,认为本次活动针对性、实用性强,为本地农产品提质增效提供了一种优质解决方案,有助于推动农产品向绿色、优质、功能化方向转型发展。

会后,潘灿平教授赴德阳国家农业科技园区及四川三润农业科技开发有限公司、德阳市旌阳区双东镇绿色枣专业技术协会、广汉市食源正果蔬菜种植协会等企业实地调研,考察课题成果落地转化、项目示范基地建设等事宜。

绵竹:400名新业态职工享意外伤害保障

日前,记者从绵竹市总工会获悉,为进一步关心关爱新业态职工,今年,绵竹市总工会设立“四川省职工人身意外伤害互助保障计划”“四川省职工重大疾病互助保障计划”两项专项补助资金2.8万元,为货车司机、快递员、外卖员等400名新业态职工增添一份抵御意外伤害风险的保障。

此次活动参与人员须为“川工之家App”实名认证会员,报名成功后,需自付10元购买“四川省职工人身意外伤害互助保障计划”“四川省职工重大疾病互助保障计划”。1年内,职工因意外事故、烧烫伤致残、身故等,可根据意外伤害类型,领取最低2万元、最高100万元的互助金,同时享受恶性肿瘤、白血病、脑中后后遗症等30种重大疾病保障,着力帮助新业态职工减轻因意外伤害造成的经济负担,有效降低因意外事故导致生活返困的几率。

“自2021年开始,我们已投入补助资金16.4万元,为新业态职工购买‘四川省职工人身意外伤害互助保障计划’‘四川省职工重大疾病互助保障计划’共计12.6万人次。我们将进一步加大政策宣传力度,不断扩大新业态职工意外伤害保障覆盖面,切实把党委政府的关心和工会组织的温暖送到职工心坎上。”绵竹市总工会相关负责人介绍,近年来,他们还在绵竹市范围内建设了66个爱心驿站,并通过积极探索购买服务和自我管理等形式,为新业态职工开展“夏送清凉”“冬送温暖”等慰问活动和送政策、送文化、送安全、送健康等特色服务,不断提高新业态职工的获得感、幸福感、安全感。

“三免”卡持有者将享受诸多权益。



近日,经过前期的资料收集、审核、制卡,德阳市“三免”博爱卡开始发放。

此次派发的“三免”卡主要针对在德阳市参加无偿献血并荣获国家无偿献血奉献奖的献血者;在德阳市成功捐献造血干细胞并荣获国家无偿献血志愿服务奖并荣获国家无偿献血志愿服务奖的志愿者;在德阳市市中心血站参加献血的RH阴性献血者。

文/图 本报记者 文潇

“三免”博爱卡开始发放

免费乘坐城市公共汽车

持有博爱卡的个人,在乘坐城市公共交通工具时,刷卡免费乘坐我市市区(含旌阳区)公共汽车。免费乘坐的城市公共汽车具体为德阳裕兴公共交通有限

公司目前运营的常规公交(不含定制公交、网约公交、旅游专线、临时专线等非常规公交),其余各区(市、县)公交不能使用。

免全市各级各类公立医疗机构普通门诊诊察费

1.持有博爱卡的个人,在德阳市各级各类公立医疗机构就诊时免交普通门诊诊察费自费部分(不含专家门诊)。

2.使用流程:持博爱卡及本人身份证到相关医疗机构门诊窗口现场挂号,门诊

窗口工作人员进行信息核验并做好登记备案,按照规定减免普通门诊诊察费自费部分,并发放普通门诊挂号单。博爱卡持有者在医疗机构就诊时,挂号、排队等程序均须按医疗机构的正常流程进行。

免交市内A级旅游景区门票

1.持有博爱卡的个人,在德阳市5家A级以上旅游收费景区参观游览时,免首道门票费。

2.使用流程:持博爱卡及本人身份证到5家A级以上旅游收费景区购票窗口现

场购票,窗口工作人员进行信息核验并做好登记备案,持卡人员凭景区签发的入场凭证免费参观游览,同一景区每人每年享受免费参观游览不超过2次,严格按照一人一卡使用,不得转让、转借他人。

探访古蜀文明 感受千年文脉
香港小学生来德阳访问交流

纪念礼物,48名学生两两结对并互赠礼物。

在课堂教学环节中,伊小教师通过东汽小学的“专递课堂”,为集团内的3所学校带来了一堂跨越空间的英语交流课堂《节日的特色》。课堂立足于中华上下五千年的节日习俗和传统,通过伊小两位英语教师生动的教学方式,氛围浓厚。在科技课上,伊小教师带领结对的伙伴们探索科学世界《制作计步器》,激发学生热爱科学、叩开神秘大门。

随后,两校师生们还分别在种植园和美

术教室体验劳动和创造的魅力。种植园中,小伙伴们默契配合,齐心协力种下一株株昂扬着生命力的幼苗,开辟出一片属于东小、伊小独有的天地。美术教室里,一条条彩纸在孩子们的指尖翻飞,他们通过对纸的卷曲、叠加,创造出一幅幅栩栩如生的衍纸作品。纸短情长,情意绵绵,短短的纸条将两校师生的心紧紧系在一起。

活动期间,伊小师生还在东汽小学师生的陪同下前往三星堆博物馆,透过青铜器观

千年文化、赏国之风华、品大国气韵;穿上汉服,踏上探寻孔儒文脉的德阳文庙之旅,深入体验中华传统文化的博大精深,感受儒家文化的浓厚魅力;前往华谊兄弟星剧场观看大型融合秀演《重逢三星堆》,体验古蜀国先民的智慧与创造,感悟德阳的精神根脉。

本次访问交流活动,促进了川港两地的教育交流,增强了彼此对两地特色文化的认识与理解,期待来年再相聚,共同推进两校教育教学再上新台阶。